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Nascut in Bucuresti, Romania, in 1971, Dragos Calin incepe studiul muzicii si al pianului la varsta de 4 ani cu profesoara Mira Ghisoiu. In anul 1977 este admis la Liceul de Muzica “George Enescu” din Bucuresti, unde studiaza muzica sub indrumarea unor profesori eminenti precum: Constantin Nitu, Viorica Platon, Erna Glant, Andrei Podlacha, Ana-Motora Ionescu s.a.  Aceasta perioada aduce cu sine primele premii nationale si internationale: Premiul I la concursurile de interpretare pianistica: Citta di Stresa – Italia,  Hariclee Darclee– Romania, Citta di Marsalla – Italia,  Concursul National de Interpretare a Muzicii Romantice,  Concursul National al Liceelor de muzica etc. 

In anul 1991 este admis la Universitatea Nationala de Muzica din Bucuresti, facultatea de “Interpretare muzicala” – sectia pian, unde lucreaza sub indrumarea marilor pianisti si profesori Aurora Ienei, Dana Borsan si Viniciu Moroianu. In paralel incepe cursurile de dirijat-orchestra si forme muzicale cu maestrul Constantin Bugeanu, unul dintre cei mai reputati pedagogi europeni in domeniu. Perfectionarea pianistica o desavarseste cu pianista Maria Fottino, personalitate proeminenta a  muzicii internationale. 

Inca din perioada studentiei, Dragos Calin incepe sa fie o prezenta des intalnita pe programele filarmonicilor, cu recitaluri si  concerte sustinute in tara dar si in Olanda, Spania, Austria, Italia.  Totodata el debuteaza in activitatea pedagogica, predand pianul la Liceul de Muzica “G. Enescu”, din anul 1991. 

Dupa absolvirea Facultatii de Interpretare (1996) isi continua cariera didactica la Universitatea Nationala de Muzica din Bucuresti, ca Preparator si apoi Asistent Universitar. Este invitat  sa faca parte din asociatia muzicala  Gesellschaft Fur Musiktheater din Viena, Austria. De asemenea este numit Artistic Adviser la PRO ARTE – Viena, Austria.

In paralel cu acestea, Dragos Calin continua cercetarea muzicala si, incepand din 1995, urmeaza cursurile celei de-a doua facultati, aceea de Muzicologie din cadrul aceleiasi UNMB.  Aici isi perfectioneaza cunostintele muzicale sub indrumarea profesorului si muzicologului Grigore Constantinescu, dar si a altor mari personalitati muzicale si reputati profesori precum: Vasile Iliut, Dan Buciu, Teodor Tutuianu, Alexandru Leahu, Dan Dediu, Veturia Dimoftache, Irina Odagescu, Dinu Ciocan, Gheorghe Oprea, Mihai Cosma sau Cristina Radulescu-Pascu.

In anul 1999, absolva Facultatea de Muzicologie cu medie maxima (10) si se inscrie la Doctorat cu proiectul, “Univers Muzical Shakespearian”, sub indrumarea Prof. univ. dr. Alexandru Leahu. 

Continua sa sustina concerte si recitaluri atat in tara cat si in strainatate, publica prima carte, “Muzica pentru Shakespeare” si, in paralel, preda pianul, estetica si istoria muzicii la UNMB. 

In 2001 sustine Teza de Doctorat in urma careia primeste titlul de Doctor in Muzica si Muzicologie.       Intre anii 2001 si 2004, Dragos Calin este profesor asociat al Facultatii de Muzica al Carleton University din Ottawa, Canada, unde preda analiza muzicala si pianul. Este, de asemenea, admis in Ontario Registering Music Teacher Association (ORMTA) devenind Registered Music Teacher. In aceasta perioada sustine mai multe recitaluri si concerte in diverse orase canadiene, castiga numeroase premii cu studentii pe care ii pregateste si este invitat sa sustina cursuri de master-class. In anul 2002, in calitate de pianist, castiga Kiwanis Festival, cel mai mare concurs de interpretare din Canada, iar in anul 2004 publica, tot in Canada, cartea Univers Muzical Shakesperian.

Din toamna anului 2004 revine in Romania ca profesor al Universitatii Nationale de Muzica din Bucuresti  unde preda pianul si estetica muzicala, fiind si corepetitor al catedrei de Dirijat .

In anul 2005, Dragos Calin este numit in functia de secretar executiv al Asociatiei “Dan Constantinescu”, entitate culturala de promovare si sustinere a proiectelor si manifestarilor muzicale. In aceasta calitate, in 2006, initiaza programul cultural “Fundamentarea unei estetici muzicale romanesti”, proiect care, condus de Dragos Calin, castiga finantarea Ministerului Culturii din Romania si se finalizeaza cu volumul  Estetica muzicala, un alt fel de manual, carte ce are printre autori personalitati de prestigiu ale muzicologiei romanesti.

Din 2006, Dragos Calin este Director Adjunct al Departamentului de Pregatire a Personalului Didactic (D.P.P.D.), activand ca Lector universitar in cadrul catedrei de Teorie Muzicală şi Ştiinţe pedagogice, unde preda Didactica educatiei muzicale, Estetica muzicala, Citire de partituri si Practica pedagogica.

Incepand cu anul 2012 este numit Director al Departamentului de Pregatire a Personalului Didactic (D.P.P.D.), post pe care il ocupa si in prezent. In acelasi timp este bursier al Musical Institute for Doctoral Studies (MIDAS) pentru studii postdoctorale, pe care le absolva in iunie 2012. 

Coordoneaza mai multe proiecte culturale finantate de Ministerul Culturii, publica cateva volume de carte si partituri, precum si numeroase studii si articole in reviste de specialitate.  Este organizator al mai multor Simpozioane nationale si internationale, coordonator stiintific de lucrari metodice ale foarte multor profesori, presedinte si membru in mai multe jurii de concursuri. In anul 2015 este numit Director Executiv al Concursului National de Interpretare si Critica Muzicologica “Mihail Jora”.
In prezent, Dragos Calin este Conferentiar universitar la UNMB, membru al International Musicological Society si expert ARACIS pentru Invatamantul Superior.
