Ioana Cristina GOICEA

"Atitudine violonistică pregnantă, siguranţă în stăpânirea conductului solistic, o calitate impresionantă a complexului timbral – sunt date pe care le etalează tânăra violonistă Ioana Cristina Goicea în susţinerea marelui opus concertant anume Simfonia spaniolă de Eduard Lalo" - Dumitru Avakian, Romania literară, 2012, Numarul 20, Muzica franceză în actualitatea vieţii noastre de concert
În septembrie 2013, cunoscuta revistă The Strad titra Violonista română Ioana Cristina Goicea câştigă Concursul Brahms din Pörtschach, Austria. Acestuia i s-a adaugat  premiul special al publicului precum si invitatia de a interpreta concertul pentru vioara si orchestra de Johannes Brahms, op. 77 la Tokyo sub bagheta dirijorului Yuki Miyagi si a orchestrei „Kunitachi Symphoniker”.

Ioana Cristina este de asemenea castigatoarea concursurilor internationale Andrea Postacchini (2012), Kloster Schöntal (2011), Jaroslav Kocian (2008) si laureată a prestigioaselor competitii Fritz Kreisler (2014), Michael Hill (2013),  Valsesia Musica (2013) si Ion Voicu (2009).
Ioana Cristina Goicea s-a născut in Bucuresti in 1992 într-o familie de muzicieni. Mama sa, Cristina Anghelescu, violonista de renume international si castigatoare concursului Sibelius in 1991, precum si bunicul sau, pedagog si membru al Operei Nationale Bucuresti i-au indrumat pasii de la varsta de 4 ani. A beneficiat si de indrumarea profesorilor Stefan Gheorghiu si Petru Munteanu iar in prezent studiaza cu Prof. Mariana Sirbu la Hochschule für Musik und Theater Felix Mendelssohn-Bartholdy Leipzig.
Violonista Ioana Cristina Goicea a concertat ca solistă cu orchestra Filarmonicii George Enescu Bucureşti, Orchestra Naţională şi Orchestra de Cameră Radio România, Orchestra Naţională de Tineret, Lüneburger Bachorchester, Norddeutsche Philarmonie, I Virtuosi Italiani, Ansamblul Concertino, Kunitachi Symphoniker, Euro Symphony SFK, Filarmonica de Stat Chisinau precum si toate orchestrele simfonice din Romania.
A colaborat cu dirijorii Horia Andreescu, Cristian Mandeal, I. Ionescu-Galaţi, Christian Badea, Tiberiu Soare,   Alexandru Lascae, Theo Wolters, Janko Zsolt, Mihail Agafita, Tiberiu Oprea, Christfried Göckeritz, Aldo Sissilli.
Tânăra violonistă a susţinut numeroase recitaluri si concerte solo la Ateneul Român. Alte sali de prestigiu includ Wiener Konzerthaus, Great Hall of the Latvian Music Academy (Riga), Hamburger Rathaus - Kaisersaal (Hamburg), Kanematsu Auditorium (Tokyo), precum  si  participarea la festivalurile: „Mecklemburg-Vorpommern” (Germania), Lüneburger Bachwoche (Germania),  internationale George Enescu, Musica in Collina di Lapedona (Italia), Concerti ai Gianicolo (Roma) precum si festivalul Pontino di Latina (Italia).

 A  primit invitatia de a interpreta un recital la pe scena renumitei „St-Martin-in-the-Fields” in Iulie 2015.
Ioana Cristina canta pe o vioara „Gianbattista Guadagnini” (Parma, 1761), oferita de fundatia Deutsche Stiftung Musikleben (Hamburg) si a fost detinatoarea bursei Gerd Bucerius care i-a facilitat participarea la cursurile de maiestrie cu prof. Krzysytof Wegrzyn la Academie Musicale de Morges (Elvetia). De asemenea beneficiaza de bursa din partea fundatiei Gertrud und Hellmut Barthel.
